ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловьева Алексея Олеговича «Обоснование способа сфинктеролеваторопластики для оперативной коррекции ректоцеле», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17- «хирургия».

Представленное диссертационное исследование посвящено решению одной из актуальных задач хирургии — экспериментальной и клинической разработке нового метода лечения ректоцеле и внедрения его в клиническую практику.

Актуальность проблемы определяется тем, что, несмотря жизненного уровня, снижение занятости на тяжелом производстве, сокращение числа родов, отмечается явная тенденция к устойчивому росту заболеваемости ректоцеле. Данная патология с трудом поддается лечению, несмотря на применение различных терапевтической хирургической коррекции: более четверти И оперированных пациенток подвергаются повторным хирургическим вмешательствам. До настоящего времени отсутствует единая стратегия и техника лечения ректоцеле, ни одна из методик не может в полном объёме удовлетворить требованиям хирурга.

В этой связи актуальна и полностью соответствует проблематике работы цель, поставленная в работе А.О. Соловьева: разработать и внедрить оригинальный способ сфинктеролеваторопластики посредством получения новых данных по анатомическим взаимоотношениям мышц промежности у женщин, страдающих ректоцеле.

Примечательно, что диссертация выполнена согласно плана научных исследований на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии ГОУ ВПО «Волгоградский государственный медицинский университет Росздрава», в отделе клинической и экспериментальной хирургии Волгоградского Научного Медицинского Центра и ЗАО

«Медицинское научно-производственное объединение «Клиника «Движение» г. Волгоград, а также в рамках реализации федерального гранта «УМНИК» «Исследование возможностей современных ультразвуковых технологий в оперативном лечении недостаточности мышц тазового дна».

В результате выполненного исследования автором разработана на трупном материале и внедрена в клиническую практику оригинальная методика сфинктеролеваторопластики, которая позволяет добиться полноценной реконструкции промежности за счет детального сопоставления мышц промежности с помощью одного шва и создания анатомических условий для восстановления функции прямой кишки посредством коррекции оси анального канала. Автором определены показания, противопоказания к использованию данного способа и его технические преимущества перед традиционной методикой леваторопластики. Первые результаты использования оригинальной методики, полученные автором, показали ee исполнимость И эффективность для лечения ректоцеле. Практическая значимость и новизна методики подтверждена патентом Российской Федерации и внедрениями в лечебную практику.

Выводы соответствуют решению поставленных автором задач, конкретны, весомы и раскрывают основную тему исследования. Практические рекомендации, которые сформулировал автор, полностью отвечают поставленным задачам исследования.

Достоверность исследования подтверждается результатами, полученными при обследовании и лечении достаточного количества пациентов, проведена адекватная статистическая обработка материала.

Положения диссертационной работы освещены в 11 научных публикациях, из них 8 — в журналах, входящих в перечень изданий, утвержденных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований.

Автореферат написан терминологически корректным научным языком, по классической схеме, материал изложен последовательно и грамотно, хорошо технически оформлен, структура работы характеризуется логичностью и обоснованностью. По оформлению и содержанию автореферата замечаний нет.

Представленная диссертационная работа Соловьева Алексея способа Олеговича «Обоснование сфинктеролеваторопластики коррекции оперативной ректоцеле» является завершенной квалификационной самостоятельной научной работой, которой содержится решение актуальной научной проблемы по разработке оптимальных методов лечения, что имеет важное значение для хирургии. Представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. 30.07.2014), **(**B редакции OT предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Соловьев Алексей Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14. 01. 17 – «хирургия».

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии ГБОУ ВПО «Воронежская государственная медицинская академия имени Н.Н. Бурденко» Минздрава России (394000, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10, chernyh@vsmaburdenko.ru)

Черных Александр Васильевич

Подпись д.м.н., профессора Черных А.В. заверяю, начальник управления кадров ВГМА им. Н.Н. Бурденко «27» апреля 2015 г.

С.И. Скорынин